

# 注入创新基因 提升产品智能化功能 时尚产业引领永康五金转型发展

近几年,我市不少企业通过加大自主研发力度,提升创新能力,小五金不断注入创新基因,以传统优势制造业为基础,以创新设计为引领和以时尚品牌为标志的时尚制造产业链正在加快形成。

记者 吕高攀

## 华丽外表下的功能创新

6.8英寸的超大屏,意大利设计师勾勒跑车型外观,搭载华丽的高强度陶瓷面板,你可以想象这样一款烤箱出现在厨房内,可以为该空间增添多少亮色。

精心打造的外观只是养眼的部分,这款I-smart系列蒸烤一体机的功能绝对更加强,它配备内置智能菜单库,选择食物种类后,大屏幕会有烹饪操作步骤的指导。根据食物细分品类的选择,蒸烤一体机能够智能设定最合适的时间和温度以及烹饪模式,真正实现了厨电的智能化、功能的多样化。浙江安德电器有限公司董事长胡忠怀介绍。

尤其值得一提的是,此款产品搭载高温自清洁功能,在自动清洁期间,烧烤残留物将被碳化成灰烬,待烹饪箱冷却下来之后,只需用湿布擦拭留在烹饪箱中的灰烬即可。

在胡忠怀看来,消费升级不仅体现在产品品质提升,更在于产品功能为消费者带来的体验度和幸福感的提

升,很快,科幻电影中未来家居生活的设计都会在现实中展现,整体式厨房解决方案在于解决用户最本质的需求,以成就更多人性化、个性化的可能。创新是安德品牌DNA的一部分,始终贯穿于产品设计与开发、营销、产品技术和售后服务的每个环节。

正如安德公司对产品升级的追求一样,创新设计的应用正在永康制造中不断发酵,推动传统五金向现代五金嬗变。

喝水担心烫到?水质问题让你提心吊胆?这些问题看一眼智能杯盖上的液晶显示屏就有结果了,浙江哈尔斯真空器皿股份有限公司的创新产品让不少小伙伴心动不已。

知冷暖,懂贴心,精致的生活需要重新定义喝水,杯子需要突破盛具的范畴,它是健康饮食的小管家。哈尔斯公司副总裁欧阳波说。

## 打造时尚产业 排头兵

目前,我市牢牢把握消费升级发展动力,聚焦聚力高质量、现代化、竞争力,以供给侧改革为主线,推进由传统加工制造业向以创意设计引领

的时尚产业转变,力争成为国内时尚产业的排头兵。

凭借传统五金产业的强大制造优势,我市以创新设计、数字化制造、精准营销为核心,高度协同产业链,形成以自主品牌影响力为标注的时尚制造业体系,打造国内领先,具有较强国际竞争力的时尚五金制造基地。

智能新兴产业的快速发展,给五金产业的转型升级提供了最佳契机,现在,不少企业都在加强流行趋势研究,加快新兴时尚五金产品发展,开发智能家居、智能行装、智能休闲健身器材的开发及产业化,推动人工智能技术在五金产业领域的应用,提升产品功能和服务性能。市经信局相关负责人说。

该工作人员介绍,工业设计无疑将在时尚五金产业的建设中起到关键作用,围绕结构设计、功能创新、外观造型、新型材料应用和新工艺研发等环节,提升设计层次和内涵,加入个性化定制和柔性生产能力,突出现代时尚元素在产品中的运用,不断提升产品附加值。

## 孙灵娟获评 中国农村电商 致富带头人

记者 吕高攀

本报讯 近日,记者从市商务局获悉,在第四届中国农村电商大会上,我市农村电商领域再传喜讯,浙江方园农业科技有限公司总经理孙灵娟摘得2019中国农村电商致富带头人殊荣。近几年来,我市农村电商蓬勃兴起,特色农业嫁接电商大市场,涌现出一批网红,解决了农产品难卖问题,让农户的腰包越来越鼓,为农业农村经济发展带来了无限生机活力。

## 引入技术创新发展

方园公司生产基地内,一朵朵娇艳的西红花经过深加工,被打包成一件件精美的礼盒。现在销路不愁,电商和微商平台已经拥有稳定客户源。孙灵娟忙得脚不沾地。

仅仅过去两年时间,从西域引入的西红花在孙灵娟的精心栽培下,已经在我市扎下了根。方园公司以西红花产业为主导,引入日本及荷兰模式的现代农业园区,建立孵化园、省农创客创业基地及青创农场,吸引农业专业及农爱好者就业创业,以西红花为主营产业群落,带动区域内的农民增收致富。

孙灵娟介绍,目前,方园公司运用现代科技手段已经解决了种源、技术等问题,全面运营西红花项目,依托市场,发展农业产业,打造品牌方园上品。同时,该公司还成立博士工作站、院士工作站,在新疆建立种源地,为西红花种球的脱毒、细胞提纯、新品种研发奠定基础,深入开展保健食品、功能食品的综合开发利用研究,积极打响浙产西红花品牌,做大做强西红花这个特色品种,促进西红花产业可持续发展。

## 合作共赢带动区域产业

在引入技术创新发展的基础上,方园公司成立青创农场、田间学校、组建农创客孵化器,与农业爱好者共谋发展,通过西红花产业带动,实现了农业的二进二回。我们主要采取成立合作社、与种粮大户合作以及大学生农创客三种方式不断扩大西红花的种植规模,带动区域快速发展。孙灵娟说。

截至目前,方园公司已经带动1000多户花农种植1800余亩,为农民提供三农服务,提供健康的种源、种球,技术保障,培训服务,包收保障,置换健康种球,提供资金杆杆服务,办理财政各项补贴、种植补贴、保险补贴、高层次人才从农补贴等。

## 七星岛布艺再次登上 国宴 舞台 荷和 向世界展现 永康织造 魅力



记者 应柳依

本报讯 26日,在第七届世界军人运动会即将闭幕之际,一场欢送宴会如期而至,这场宴会不仅为连日来奋战在赛场上的军人带来了放松的机会,同时也为各国军人架起了沟通的桥梁。

当天,宴会上呈现的所有布草设计、制作都出自千里之外的浙江七星岛布艺有限公司之手:在签到台桌子上可以看到荷花的印记,宴会正餐的摆盘更是别具地方色彩,武汉的标志性建筑黄鹤楼,刺绣的餐盘垫,针脚细腻绣出了水天一色黄鹤绝尘而去的意境,餐盘垫初为隔音却精致到触手可摸、可应用、可欣赏、可收藏

尤其值得一提的是,在长达24余米的主桌餐布上的桌面口布造型独具巧思,隐藏了4个形态各异的小人,代表着军人或匍匐或奔跑的飒爽英姿。

此次布草设计方案我们在前期沟通花了数月时间,开始的主攻方向是以运动器材或运动符号去呈现整体的军人元素。浙江七星岛布艺有限公司总经理黄文英说,几经推敲后,设计团队认为,尽管赛场内健儿比武较量,刚毅果敢,但到了欢送宴上,需要展现的应是和而不同的世界文化,向全世界展现中国文化包容的大同境界。

经过无数次调整后,黄文英最终将主色调敲定为荷绿,主题为世界大同荷和。在她看来,血性威猛的军绿迷彩是全世界军人的共同符

号,荷绿等于军绿,秋荷的斑驳金黄,海军服的深沉海蓝,荷花的中国红是激扬的国旗色,桌裙的茵茵碧蓝是广阔的武汉东湖水波,点滴之间足见文化意蕴。

果然,凭借一场世界大同的荷和文化盛宴,七星岛布艺在100多个国家的9000多名军人眼前惊艳亮相,甚至还让更多的人透过荧幕了解了永康织造与众不同的魅力。

事实上,这家永康企业早已不是第一次登上国宴舞台,曾服务过杭州G20峰会、博鳌亚洲论坛、青岛上合峰会等诸多国内外重要外交活动,专注于布草设计制作10余年,它用一针一线展现出中国文化的意境,为永康织造走向世界带去无限可能。